

市委常委会会议要求 用心用情保障改善民生

本报讯(YMG全媒体记者)12月17日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话和对全面依法治国工作作出的重要指示精神,学习贯彻省委常委会扩大会议精神,研究经济运行、全面依法治市等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,系统回答了事关我国经济社会发展的一系列重大理论和

实践问题,进一步丰富和发展了习近平经济思想,为我们做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。各级各部门单位要认真学习贯彻中央经济工作会议精神,深刻理解把握我国经济社会发展取得的重大成就、做好新形势下经济工作的规律性认识、中央对国际国内形势的重大判断、明年经济工作的总体要求和政策取向等,全面对标对表,坚定不移推动中央决策部署和省委工作要求落地见效。要坚决完成全年目标任务、谋深谋实明年全市

经济工作,牢牢把握“稳中求进、提质增效”主基调,加快发展新质生产力、培育壮大新动能,全力延续能级提升的位势、稳定增长的态势、工业放量的优势,保持巩固经济社会发展好势头,扛牢经济大市挑大梁的责任担当。要扎实做好岁末年初各项重点工作,抓实政策和项目谋划,用心用情保障改善民生,守住守牢各条底线,确保经济发展稳健有序、社会大局和谐稳定。

会议听取了区市党政主要负责同志

和市直部门主要负责同志年度述法报告并进行了评议,强调要深入学习领会习近平法治思想,全面贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神,科学谋划“十五五”时期法治建设,扎实推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,以高水平法治护航高质量发展。各级领导干部要带头树立法治意识、制度意识,严格依照法律规定履责办事,定期研究重点任务、解决难点问题,推动全面依法治市各项任务落到实处。

小站点撑起大民生

烟台民政巧用福彩网络织就慈善暖网



本报讯(通讯员 张佳玉 余英豪 摄影报道)为扎实推进公益慈善城市建设,烟台市民政局深挖系统资源潜力,创新服务模式,依托福彩销售站点覆盖面广、贴近社区的独特优势,在全市布局打造167处公益慈善驿站与112处“福彩救助引导点”,通过资源整合与功能叠加,成功构建起一张覆盖城乡、响应迅速的基层民生服务网络,让民政温暖直抵群众身边,为“品重烟台·慈善之城”建设注入强劲动能。

创新赋能:小站点激活慈善大能量

打破福彩站点“只卖彩票”的传统定位,秉持“整合存量资源、挖掘现有潜力、服务最大群众”的务实理念,以福彩成熟网络为载体,通过空间、人员、网络

三重整合,实现了服务功能的最大化拓展。空间上,让同一物理点位承载多元服务,提升公共资源利用率;人员上,将福彩销售员培训为“社区服务专员”,壮

大基层服务力量;网络上,以统一标识和联动机制串联分散点位,构建起覆盖城乡的快速响应服务网。

资源整合:福彩站点变身综合服务站

统筹民政内部资源,组织市福彩中心与市社会救助综合中心相互合作,把分布在14个区市的112个福彩销售站点升级成“福彩救助引导点”。通过系统化培训与规范化机制建设,让站点工作人员掌握发现困难需求、提供初步帮

扶、对接救助资源的能力,推动站点从单一销售终端,转型为集应急救助引导、公益便民服务、社区信息枢纽于一体的综合性基层服务平台。

“帮助迷路务工大哥联系到家人时,他感激的眼神,让我真切感受到这

份工作的新价值。”牟平区福彩销售员杜红玉的感触,正是站点转型成效的生动写照。如今,这些遍布城乡的福彩站点,已然成为基层民政服务的“前哨站”,让公共资源在方寸空间里发挥出最大公益效能。

功能叠加:双轨阵地织密民生保障网

在升级救助引导点的同时,烟台市民政局同步推进公益慈善驿站建设,167处驿站遍布城市街头巷尾,面向全体市民尤其是户外劳动者,提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚”的常态化便民服务。手机充电、免费 WiFi、应急药箱等实用设施一应俱全,让驿站成为群众触手可及的“温暖港湾”。

“公益慈善驿站”与“救助引导点”功能互补、服务联动,形成“应急有引导、日

常有服务”的分层服务体系。前者聚焦突发性、临时性困难群众,主动发现需求、快速对接救助资源,延伸社会救助“神经末梢”;后者专注满足群众日常便民需求,提升社区生活的便利度与幸福感,双轮驱动让民生服务既有“速度”又有“温度”。

自1987年以来,烟台福彩累计销售福利彩票突破200亿元大关,筹集公益金近60亿元,为救助项目与便民服务提

供了坚实的资金保障,让福彩公益属性在民生服务中得到充分彰显。

如今,遍布城乡的公益慈善驿站与福彩救助引导点,正成为烟台慈善之城建设的鲜活注脚。未来,烟台市民政局将持续优化服务内容、完善响应机制,让这张民生服务网越织越密,为建设更有温度、更具质感的慈善之城贡献民政力量。

山东冬季学考合格考 明起打印准考证

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)12月16日,山东省教育招生考试院发布《致山东省2025年冬季普通高中学业水平合格考试考生的一封信》,山东省2025年冬季普通高中学业水平合格考试(以下简称合格考试)将于12月27日至31日进行,明天起(12月19日)考生可上网打印准考证。

考生可于12月19日-25日每天9:00-17:00、12月26日-31日每天7:00-20:00登录报名系统(<https://xysp.sdzk.cn>)自行打印准考证。本次考试入场的指定证件为准考证、有效期内的居民身份证原件(港澳台考生可持港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证)。因手机禁止带入封闭区以内,无法通过查看手机内的电子身份证件核验身份,故电子身份证不作为考试入场有效证件使用。身份证丢失或正在办理中的考生,须携带有效期内的临时身份证或公安部门开具的带照片的临时身份证证明入场。

需要提醒考生的是,赴考时只能携带允许携带的考试用具进入考场,严禁将手机等各类通讯工具、智能眼镜、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、耳机、书包、稿纸、学习资料、涂改液、修正带、计算器等规定以外的物品带入封闭区和考场。在进入封闭区和考场时需接受两次人工安检、一次智能安检,考点将对违规携带物品进行查处。考生不要携带钥匙、充电器、磁卡、打火机、金属水杯以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品,尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等,避免因安检设备报警导致反复安检,影响正常入场考试。

根据合格考试管理规定,考试开始后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。外语考试须在开考前10分钟完成入场。笔试考试结束前不得交卷离场,机考开考20分钟后允许交卷离场,交卷后按照监考员指令有序离场。

考试期间,全部考场均实行全覆盖、全时段网上监控和录像,监控视频和后期的录像回放都将作为认定考试违规的依据。考生应遵守考点统一发出的考试指令完成考试(考场内挂钟时间仅供参考),开考信号发出前和结束信号发出后,切勿动笔答题。根据有关规定,一旦被认定为抢答、拖答等考试违纪行为,将取消当科次考试成绩。试题、答题卡、草稿纸等均属于涉考材料,不允许以任何方式拍照传出或带离考场。

考试期间,考生如发现涉考违法违纪行为,应向公安机关报警并向山东省教育招生考试院举报,举报电话:0531-86162757,邮箱:jubao@sdzk.cn。